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1. Determine um conjunto gerador para cada subespaco W do espago vetorial V.

(@ V=ReW={(x,y,z) €V | x+2y+z=0ex —y+2z=0}.

(b) V.= R*eW = (x1,x2,x3,x4) € V| AX = 0}, onde A = {; é 2 é},Xz
X1
X2 . 0
X3 eO—[O}.
X4

() V=DP(R)eW={peV:p(l) =0}
(d) V=Mz;(R)eW={A= (ai]') €V | ayy +axp + azs = 0}.
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(e) V=M(R), A= [ 1 0

]ewz{MeV|AM:MA}.

2. Verifique se o conjunto A gera o espago vetorial V.

(@ V=R3e A=1{(1,2,3),(1,-1,1),(0,3,2)}.
(b) V=ReA=1{(1,23),(1,-1,1),(1,3,2)}.
() V=PR)eA={1+x+x>+x3x—1,x>—1,x° -1},

av-mwea-([LL[H[H)

3. Seja V = C(R). Mostre que [sen? t,cos? t,sen t cos ] = [1,sen 2t, cos 2t].
4. Seja V = R®. Quais dos subconjuntos de V séo LI ?

@ A={(111),(222)}

b) A ={(1,1,1),(0,1,0),(1,0,1)}

© A={(1,1,1),(1,1, 0),(0 1,1)}

(d) A={(1,-11),(1,-10),(0,-1,1),(1,0,-1)}

5. Seja V = P3IR. Quais dos subconjuntos de V sdo LI?
(@) {1,t—1,2+2t+ 1,2}

(b) {2t, 2 +1,t+1,t> -1}
(© {(t—1)22—1,t* — 3,2t + 1}

6. Seja V = C(R). Mostre que {ef,e?,e3} ¢ LL
7. Seja V espago vetorial sobre R e u, v, w € V. Mostre que:

(@) {u,v} éLlse, esomentese, {u+v,u—ov}éLL
(b) {u,v,w} éLlse, esomente, {u+v,u+w,v+w}éLL



10.

Seja V um espaco vetorial sobre IR. E verdade que {u,v,w} é LI se, e somente se, 0s trés
subconjuntos {u,v},{u, w} e {v,w} sdo LI?

Determine m,n € R para que os subconjuntos de R? abaixo sejam LI
para q ) )

@) {(3,5m,1),(2,0,4),(1,m,3)}
) {(1,3,5), (2,m +1,10)}
() {(6,2,n),3,m+nm—1)}

Suponha que {v1, vy, ..., vy } € um conjunto LI em um espago vetorial V. Mostre que se k é
tal que 1 < k < n, entdo

[Ul, Uz,...,Uk] N [ka,ka,...,vn] = {0}



